
 

 

Additionner et soustraire des fractions ayant un dénominateur différent. 
 
Exemple : 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
Méthode 2.1 : Additionner et soustraire des fractions ayant un dénominateur différent. 

Calculer :  𝐿 =
3

8
+

3

4
  𝑀 =

4

9
+

1

27
      𝑁 =

4

30
−

1

10
 𝑂 =

4

5
+ 1   𝑃 =

8

3
−  1        𝑄 =

11

13
+  3 

 
Correction : 

𝐿 =
3

8
+

3

4
=

3

8
+

6

8
=

9

8
  𝑀 =

4

9
+

1

27
=

12

27
+

1

27
=

13

27
  𝑁 =

4

30
−

1

10
=

4

30
−

3

30
=

1

30
          

 

𝑂 =
4

5
+ 1 =

4

5
+

5

5
=

9

5
  𝑃 =

8

3
− 1 =

8

3
−

3

3
=

5

3
  𝑄 =

11

13
+  3 =

11

13
+

3

1
=

11

13
+

39

13
=

50

13
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𝐴 =
1

2
+

1

4
 

𝐴 =
1 × 2

2 × 2
+

1

4
 

𝐴 =
2

4
+

1

4
 

𝐴 =
2 + 1

4
 

𝐴 =
3

4
 

  

 

+   

  

 

=   

  

 

Multiples de 7 : 7; 14;… 

 

𝐼 =
12

14
−

2

7
 

𝐼 =
12

14
−

2 × 2

7 × 2
 

𝐼 =
12

14
−

4

14
 

𝐼 =
12 − 4

14
 

𝐼 =
8

14
 

 

 

 

On ne peut pas additionner ou soustraire deux fractions qui n’ont pas le même dénominateur. 
Alors, on les met au même dénominateur ! 

Multiples de 3 : 3; 6;… 

Multiples de 2 : 2; 4; 6;… 

𝐽 =
7

3
+

5

2
 

𝐽 =
7 × 2

3 × 2
+

5 × 3

2 × 3
 

𝐽 =
14

6
+

15

6
 

𝐽 =
14 + 15

6
 

𝐽 =
29

6
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